

党建引领聚合力 全面谋划促发展

西王镇多点发力赋能乡村振兴



图为该镇徐家屯村村民正在管理农作物。张丹 摄

本报讯(樊加伟、张丹)今年以来,冀州区西王镇以开展“三统筹三扩大四创建”活动为统领,紧紧围绕全镇农村重点工作,多点发力抓推进、全面谋划促提升,不断推进乡村“内涵式”发展,全面激发乡村振兴内生动力。

量党建提升乡村振兴组织力。同时,他们着力构建“五位一体”组织体系,实行村党支部书记带班、村干部轮流坐班制度,严格落实“三会一课”和党员“1+10”联系制度,全面推行“党建+乡村治理”模式,通过成立村级调解队伍、培育一批“法律明白人”、建立治安巡逻队伍,防范化解各种矛盾隐患,促进社会和谐稳定。

强化产业带动,激活乡村振兴发展动能。该镇大力发展高效优质农

业,一方面积极调整农业种植品种,引导乡村发展茄子、红薯、辣椒、花生等农作物种植,助力农业增效;一方面主动培养农村致富带头人,以种植大户和养殖大户为依托,为农民传授种养经验,带动村民增收。同时,该镇积极引导成立农民专业合作社、家庭农场等新型经营主体,盘活农业经营主体活力。其中,以对接北京新发地为契机,在东罗口村高标准建设了集果蔬种植、分拣加工、冷藏保鲜为一体的现代农业产业园区,延长农业产

业链,提升农业质效,推动乡村产业振兴。

强化以文化人,培育乡村振兴文明风尚。该镇注重培育乡风文明助力乡村振兴,构筑文化阵地,开展群众喜闻乐见的传统文化活动,让优秀传统文化得以传承和弘扬。他们以精神文明创建活动为依托,深入开展“善行功德榜”“十星级文明户”“最美家庭”等评选活动,培育崇德向善新风尚,不断提升社会文明程度;大力实施乡风文明提升工程,重新制订符合各村村情的村规民约,建立健全红白理事会、道德评议会等群众自治组织,推动形成“讲文明、树新风”的良好风尚;以新时代文明实践站为阵地,组建志愿服务队伍,围绕理论宣讲、科普宣传等开展形式多样的志愿服务活动,全面助力文明乡村建设。

强化民生改善,提升乡村振兴发展质量。该镇以村容村貌改善为出发点,大力实施村庄硬化、绿化、亮化、美化工程。截至目前,西王庄村已完成硬化主街1225米,硬化辅路3500余平方米;道通村硬化进村主要道路770米,在环村路、村庄主次干街道等完成春季植树造林任务324亩,架设灯杆100余根,全面改善农村人居环境。同时,他们大力提升农村基础设施水平,通过开展河渠清淤、铺设防渗管道、硬化田间道路,为农业生产打下良好基础;通过开展路域环境整治,动用各类机械沿G339国道、安新线清理沟渠杂草杂物,拆除私搭乱建,全力营造“干净、畅通、安全”的路域环境。

王伟彭晓明在故城县景县调研时强调

抓招商上项目 促投资挖潜力 全力抓好经济稳增长各项工作

本报讯(记者冯丽娜)5月17日,市委常委、常务副市长王伟带领相关部门负责同志就项目建设、经济运行工作到故城、景县调研。副市长彭晓明一同参加。

王伟一行先后到故城同德通风设备有限公司、青竹画材研发中心项目、雄安-故城产业生态城项目,景县隆立、恒瑞、顿邦、中奥百佳公司、中小企业创业园等地,实地察看项目建设进度、企业生产经营情况,并召开座谈会。王伟指出,各级各部门要坚决落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,深入学习贯彻省领导在衡水调研时的讲话精神,始终坚持以发展是第一要务,以更大力度抓招商上项目、促投资挖潜力,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

召开。

王伟强调,要强化政策支持落实,积极向上争取,落实好各类减税降费政策,突出协同发力,确保政策红利直达企业和群众。要助推企业扩能增产,“一企一策”支持重点企业增产增效,充分发挥金融杠杆作用,加大对中小企业的帮扶力度。要扎实推动项目建设,围绕县域特色产业加大项目谋划和招商力度,实现由量的增长向质的提升转变。要持续优化营商环境,以“三最”为抓手,推进“放管服”改革,不断提升服务效能。要统筹抓好疫情防控、安全生产、汛期应对等工作,早安排、早部署,切实维护社会大局和谐稳定。

彭晓明也就相关工作讲了具体意见。

张学锋在市委政法委委务(扩大)会上强调

为四个“闯出一条新路”提供有力法治服务和政法保障

本报讯(记者杜静)5月18日,市委政法委召开委务(扩大)会,市委常委、政法委书记张学锋主持会议并讲话。

会议传达了学习了省委书记倪岳峰来衡调研讲话精神,市委常委会、全市政法委会议精神和市委《关于认真学习宣传贯彻倪岳峰同志来衡调研讲话要求的通知》,学习贯彻《反有组织犯罪法》及省扫黑办《关于进一步加强反有组织犯罪法学习宣传贯彻的通知》,学习《中国共产党政法工作条例》并听取了市贯彻落实现况的汇报,研究审议了市平安办起草的《推进“十四五”平安衡水建设的意见》等事项。

张学锋指出,市委政法委机关要认真落实市委部署要求,把学习贯彻倪岳峰书记来衡调研讲话要求作为当前重要政治任务,对标对表讲话要

求,在“解放思想、真抓实干,坚定信心、奋力赶超”上唱响主旋律,主动担当、奋发有为,通过持续深化政法领域改革,着力优化法治环境,改进工作作风等举措,为四个“闯出一条新路”提供有力的法治服务和政法保障。

张学锋要求,要提高政治站位,抓好《反有组织犯罪法》的宣传培训,推动各级各有关部门把贯彻落实《反有组织犯罪法》与重点领域整治、与打击整治黑恶势力专项行动紧密结合起来。要结合工作职责,通过《中国共产党政法工作条例》的学习,进一步把准方向、找准定位、健全制度、抓好落实、创新举措。要充分征求吸纳有关部门意见建议,进一步完善《推进“十四五”平安衡水建设的意见》,确保目标的前瞻性、谋划的科学性、措施的可行性。

市政协“发展大讲堂”开讲

本报讯(记者冯丽娜 通讯员徐李阳)5月18日,市政协组织举办的第一期“发展大讲堂”在饶阳宣化文化中心开讲。市政协副主席平荣振出席并讲话。

此次培训是由市政协牵头组织的“汇聚政协力量,聚力三扩大,助企促发展”系列专项帮扶活动的第一期,旨在充分发挥政协职能,全面贯彻省委、市委“三统筹三扩大四创建”工作部署和市委“四大”活动要求,着眼企业高质量发展,就如何准确把握宏观经济形势、选准发展方向、加快创新平台建设、加速创新人才引进、提升核心竞争力等进行专题讲座和具体指导。

平荣振指出,国家先后出台了一系列减税降费和纾困帮扶政策,需要政府有关部门和企业能够及时准

确理解和把握。各部门和企业要吃准吃透政策,坚定发展信心,优化发展服务,提升发展能力,通过落实政策“组合拳”凝聚起稳字当头、稳中求进的强大发展合力。要精心部署,切实提高培训的可行性和操作性,通过组织市直涉企部门对县直有关单位和企业的授课,实现部门管理和企业发展的有机融合,确保政策落实到位,促进实体经济高质量发展。

平荣振强调,大家要通过此次学习帮扶活动,真正做到学有所思、学有所得、学有所成,切实把学习成果转化为具体实践和工作成效,提升企业管理的能力和水平,努力推动经济社会高质量发展。

饶阳县各相关单位主管负责同志、各乡镇相关负责同志、企业代表等400余人在线上及线下参加培训。

凝聚共识 细化举措

王同岳镇扎实开展人居环境整治提升工作

本报讯(何蔚琼、李彦芬)今年以来,饶阳县王同岳镇坚持以“三统筹三扩大四创建”活动为统领,以实施“环境建设、特色小镇提升”四大行动为抓手,凝心聚力、积极行动,扎实开展人居环境整治提升工作,扮靓新农村。

“以净为基”推进全域整治。该镇以人居环境整治提升行动为契机,全域开展爱国卫生运动,集中清理村庄内外、道路两侧、坑塘沟渠积存柴草垃圾;清扫街头巷尾、房前屋后,清除废旧广告牌、小广告;结合疫情防控工作要求对村内公共场所、公共设施、垃圾收集器等进行全面消毒。活动开展以来,全镇出动人员2600人次、机械车辆220余台,清理卫生死角102处,整治坑塘12处,清除小广告70处,拆除广告牌6个,全面消杀4.6万平方米。

“以人为本”凝聚全民共识。该镇坚持以人民为中心的发展思想,掀起美丽庭院创建热潮,强调人人参与、人人尽力、人人享有,让广大村民真正成为村庄的管理者和建设工作的参与者、受益者,目前,新增美丽庭院125处。同时,他们依托美丽庭院建设及新时代文明实践站,印发倡议书,开展党员群众志愿清扫活动,引导全民参

与、群策群力。3月份以来,各村共开展志愿活动52次,发动党员群众470余名,营造了浓厚的全民共建氛围。“以美为形”扮靓乡村颜值。该镇以生态宜居为发展目标,打造独具特色的庭院景观,让乡村从“院外”美到“墙内”,实现“内外兼修”;在原有坑塘整治成果的基础上再次蓄力,高标准整治张口村、杨口村坑塘3个,建成坑塘水系,增添休闲娱乐设施,使“垃圾坑”变成“荷花塘”;王同岳村认真规划闲置土地,推进体育公园建设,打造高品质、集约型、多样化健身空间。

“以业为兴”赋能特色小镇。该镇积极探索实施“农业+文化+旅游”模式,以乐活小镇建设为依托,发展乡村休闲旅游业,打造了“千亩油菜花海”“千米紫藤长廊”“品质七星渔屋”“彩绘拱形长廊”等休闲景点,成功举办了“葡萄节”“乐活节”、首届采摘节暨乐享饶阳旅游季活动。目前,他们正在实施游客服务中心等配套设施的项目建设,打造小镇会客室,以特色小镇的持续发展催生新业态、创意农业、休闲农业等农业新业态,拓展农业发展的多种功能,以美化乡村生态环境和休闲观光的乡村旅游功能,带动农业与二三产业的良性互动与深度融合,延长产业链,助力乡村振兴。

市直机关“履职践诺”

监督电话:2026202 2666095

市民政局“履职践诺”

我代表市民政局郑重承诺:

2022年,我局坚持稳中求进总基调,高标准履行行政“三基”职责,重点做好以下几项工作:一、兜牢基本民生保障。强化急难社会救助,出台临时救助管理办法。为1076户特殊困难老年人家庭进行居家适老化改造。完善残疾人两项补贴标准动态调整机制。

二、加强基层社会治理。健全“五社联动”机制,提升社区治理效能。开展社区基础设施提质达标行动,推动城市社区综合服务设施全覆盖。县级社会组织孵化基地覆盖率达到80%。乡镇(街道)社工站覆盖率达到30%。三、丰富基本社会服务。全面开展社区养老日间照料服务,建设供餐助餐服务体系,助餐服务覆盖50%以上的社区。推进婚姻登记规范化建设,实现“市内通办”。推进生态安葬和殡葬移风易俗,城乡公益性安葬设施服务覆盖率达到50%以上。四、持续改进工作作风。规范权力运行,提升民政政务服务效能,营造风清气正、干事创业的良好政治生态,打造让党放心、让群众满意的模范机关。

欢迎大家对我们的工作给予监督指导和帮助!

承诺人:张英军

职务:衡水市民政局党组书记、局长

市民族宗教事务局“履职践诺”

我代表市民族宗教事务局郑重承诺:

2022年,我局将认真贯彻落实中央和省、市委关于民族宗教工作的决策部署,紧紧围绕“三统筹三扩大四创建”活动中心任务,竭诚服务好少数民族和信教群众。一、坚持依法行政,维护合法权益。依据《中国公民民族成份登记管理办法》《河北省散居少数民族权益保障条例》《河北省清真食品管理条例》《宗教事务条例》《河北省宗教事务条例》等法律法规,依法加强管理,维护合法权益。

二、坚持廉洁从政,改进工作作风。严格执行党风廉政建设各项规定,杜绝“吃、拿、卡、要”现象。行政权力事项严格按照承诺时限办理,做到办事程序规范、办事行为规范、工作用语规范,不推诿扯皮,不敷衍塞责,不收取费用。

三、坚持人民至上,为群众办实事。积极参与全国文明城市创建,为市民打造文明舒适的生活环境。加强清真食品市场监管,为少数民族群众提供健康合法的饮食环境。推动宗教活动场所依法依规、科学有序管理,为信教群众提供安全、有序、规范的活动环境。

欢迎大家对我们的工作给予监督指导和帮助!

承诺人:李彦杰

市交通运输局“履职践诺”

我代表市交通运输局郑重承诺:

2022年,市交通运输局将认真贯彻落实全市综合交通运输体系发展“十四五”规划,服务“六个新衡水”建设,全力推动构建安全、便捷、高效、绿色、经济的现代化综合立体交通体系。一、围绕市委、市政府重大决策部署,倾力抓好“567”三大工程,全市交通运输系统固定资产投资44.71亿元,同比预期提高12%。

二、推进农村公路安全水平、畅通水平、服务水平三提升,年内完成新建361公里以上,确保“四好农村路”的密度居全省前列。

三、加快推进桃黄快速路项目方案同高铁南站片区和滨湖片区规划进一步对接,完成项目建议书报批审核。

四、继续推进中心城区取暖季公交免费乘坐政策,打造省内领先、国内一流的具有衡水特色的城市公交品牌。

承诺人:李战昱

职务:衡水市交通运输局党组书记、局长

加强人才培养 发展特色产业

武邑五十所村级党校照亮致富路

本报讯(孙艳雷、袁向云、董鑫磊)去年以来,武邑县相继出台《关于推进乡镇党校、村级党校建设的实施方案》和《关于实施人才素质提升工程助推县域经济社会高质量发展的行动方案》,在全县范围内重点打造50所村级党校,为实施乡村振兴战略提供全方位的人才支撑。

他们实施“1+10”培训机制(1所农村党校承担10个相邻村的教育培训任务),安排县乡干部、县直部门技术骨干和当地“土专家”“田秀才”到村级党校授课,着力提高农村党员、干部的政治素质和党性修养,提升农村乡土人才的技术水平,培育农村产业带头人。

目前,该县农村党校已培训农村党员、干部、人才1万余人次,重点培养农村产业带头人102个,培育发展武邑硬木家具、金属橱柜、武邑红梨、志豪种羊繁育、京东跑步鸡等20余个农村特色产业项目,带动两万余农户走上致富道路。

有限的付出·期待无限·雄厚的实力·价值永恒

《衡水晚报》

微信信息

订版热线

13503189058